

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYREN ÉS VIDÉKRE: HÖY HÓRA  
KORONA 60 FILLER, NEGYEDÉVRE: KORONA,  
FÉLÉVRE 10 KORONA, HOÉSZ ÉVRE: KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRISOVITS  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: MAG-UTCA 6

## Stanislaunál megállítottuk az oroszok előretörését

**A németek a Chemin des Dameson 3 és fél kilométer szélességben elfoglalták a franciák állásait — Óriási német repülő-támadás London ellen — A német buvárhajók júniusban több mint egy millió tonna hajóteret súlyosztettek el**

### Vezérkarunk jelentése

I.

Budapest, július 8. Hivatalos jelentés.

#### KELETI HARCTÉR.

A Kárpátokban csak mérsékelt ellenséges ágyútüz és csekély felderítő tevékenység.

Stanislaunál az ellenség támadásait tegnap és ma reggel nagy szívóssággal megismételte. Egy sikertelen gyöngébb előretörés után délután egy óra felé a stanislaun—kaluzsi országot mindkét oldalán elterülő állásaink ellen döntő lökésre nagy túlnyomó erőket vetett harcba. Minden támadása megtört miszkolci hadosztályunk magatartásán és kiváló együttműködésén. Az esti órákban legelől levő árkaikba kevés helyen benyomult ellenséget már tüzérési tüzünk lefogta. — Egy ma reggel előkészítő tüzelés nélkül megindított előretörés szintén sikertelen maradt.

A Bistrica Solotwinska völgyében, Huta mellett, az ellenség szintén nagyobb erőket indított támadásra. Itt az I. Ferenc József császár és király nevét viselő 1. számú kipurított sziléziai gyalogezred szívós harcban megtartotta összes állásait.

Az előző napok legfőbb támadási területein egy Zborowtól délnyugatra megkísérelt sikertelen ellenséges előretörésen kívül nagyobb harcművelet nem volt.

#### OLASZ ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.

A helyzet változatlan.

#### A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

II.

Budapest, július 9. Hivatalos jelentés.

#### KELETI HARCTÉR.

A Kárpátokban és a Bystrzica-Solotwinska felső folyásánál az oroszok erősebb felderítő osztagokkal előretámadtak.

Stanislaunál északnyugatra tegnap két-napos ekkeseredett harc után védelmi műveink első állását át kellett engedni az ellenségnek. Az orosz területnyereség kiszélesíté-

sét tartalékaink közbelépése megakadályozta. A Dnjestertől északra főképen Galicia területén erős tüzérési tevékenység folyt.

#### OLASZ HARCTÉR.

Vodicenél visszavertünk egy olasz előretörést.

#### DÉLKELETI HARCTÉR.

Változatlan.

#### A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

### A német jelentés

I.

Berlin, július 8. A nagyfőhadiszállás jelentése.

#### NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportha: A tengerparton, az Ypern- és Witschaete-szakaszon, valamint Lensnél és a Somme és Oise között váltakozó erejű volt a tüzharc. Míg Yperntől keletre angol felderítő előretöréseket megfúrtunk, addig felderítő osztagainknak St. Quentinól északnyugatra és nyugatra sikerült foglyokat beszállítani.

A német trónörökös hadcsoportha: A franciák naphosszat tartó tüzérési hatás után estefelé Cernyől keletre jelentékeny erővel támadásra nyomultak előre. Rohamuk tüzünkben és kézigránátharcban súlyos veszteségükkel összeomlott. Hasonló kudarccal végződött éjjel több előretörésük a la bovellei majortól délre és Ailles-től délnyugatra húzódó árkaik ellen. Rohamcsapatainknak sikerült a mennejeani majornál a laon—soissons-i országúttól délre egy ellenséges tábori őrsön rajtani. A Champagne nyugati részén a Cornillet hegyen tegnap reggel a franciák egy másik támadását utasítottuk vissza.

A Maas balpartján az ágyútüz este nagy hevességre fokozódott. Éjjel a 304-es magaslaton és a Mort Homme nyugati lejtőjén erős francia támadások következtek, az ellenséget

visszavertük. Egyes árokreszekben még folyik a harc.

Albrecht württembergi herceg hadcsoportha: A lotharingiai síkon időnkint feléledő tüzelések és a Rajna—Rhône csatorna mellett folyt sikeres előtéri harcok kívül lényeges esemény nem történt.

Július 6-áról 7-ére virradó éjjel az arcvonal közelében történt bombavetésekén kívül német terület ellen is intéztek légi támadásokat ellenséges repülőgépek. A westfáliai iparkörzetben, Trierben és környékén, továbbá Mannheimra, Ludwigshafenre, Rodaltenre összesen több mint száz gyújtóbombát hajítottak. Katonai kárt nem okoztak. — Egyik ellenséges repülőgépet kezünkre került. Erre július 7-én egyik repülőrajunk megtámadta Londont. Déli 11 óra körül a Themse melletti dokkokat, továbbá a kikötői és raktári épületeket bőségesen bombázta. Gyújtó és robbantó hatást állapítottunk meg. A védekezés céljából felszállott angol repülőgépek egyikét London felett lelőttük. Az Anglia keleti partján fekvő Margatere is hajítottunk bombákat. Valamennyi repülőgépünk visszavert, egynek kivételével; ez a nyílt tengeren volt kénytelen leszállni, ahol tengeri haderőnk már nem hozhatták biztonságba.

Az arcvonalon folyt légi harcokban és védőtüzelés folytán az ellenség tegnap 9 repülőgépet veszített. Ezek egyikét Wolff hadnagy lőtte le, aki ezzel 33-ik légi győzelmet aratta.

#### KELETI HARCTÉR.

Lipótbajor herceg vezértábornagy arcvonala: Böhüm-Ermolli vezér ezredes hadcsoportha: A Stripa és Zlota-Lipa közti harcmezőn az oroszok az előző napok hiábavaló veszteségei után nem újíthatták meg támadásukat. Ma reggel egy tüz-előkészítés nélkül intézett támadásuk Zborownál súlyos veszteségeikkel összeomlott. Stanislaunál tegnap és ma reggel folyt a harc. Itt osztrák-magyar ezredek közelharcban

**URANIA**

Ma utoljára!

**Az amsterdami**

**hegedűs**

hollandi mesejáték  
4 felvonásban.

Főszereplők:

**Erich Kaiser Titz**  
**Leontine Kuhnberg**

**A csintalan  
komtesz**

vígjáték 3 felvonásban.

Főszereplő:

**Grete Welxler.**

Előadások kezdete  
6 órakor folytatódás  
bemenettel, az utolsó  
előadás 9 órakor.



**APOLLO**

**A kitagadott**  
társadalmi dráma  
3 felvonásban.

**Byons festő**  
vígjáték 3 felvonásban.

**Norvég ifjuság**

téli sportja.

több orosz hadosztályt vertek vissza, amelyeknek megsemmisítő tüzüinktől meggyérített rohamhullámal állásainkig előrenyomultak. Huta mellett a Bistrica-Solotwinska felső völgyében is visszavertünk egy orosz támadást. A keleti harcvonal többi hadseregénél a harci tevékenység mérsékelt korlátok között maradt.

**Macedon arcvonal:** A helyzet változatlan.

**LUDENDORFF,**  
első főszállásmeister.

II.

Berlin, július 9. A nagyfőhadiszállás jelentése.

#### NYUGATI HARCTÉR.

Eső és párás levegő folytán a tűz estig minden harcvonalszakaszon csekély volt, este azután több helyen föléledt. Éjjel különböző helyeken reánkézve sikerrel járó felderítő harcok folytak.

**A német trónörökös hadserege:** A Chemin des Dameson fekvő állásaink megjavítására teljesen sikerült támadást hajtottunk végre. Akna- és gránátvetőinknek a betörési pontokra irányult rajtütése után gyalogságunk a tűzéréség zárótüzétől fedezve, megrohanta a francia állásokat. Az alsó-szászokból, rajnavidékiekből és westfáliaiakból álló rohamcsapatok Pargny Filaintól délre 3 és fél kilométer szélességben erőteljes rohamot hajtottak végre és az elfoglalt vonalakat öt ellenséges támadással szemben megtartották. Az ellenség figyelmének elhárítására kevéssel ezt megelőzőleg a laon-soissons-i uton hesseni, nassau-i és westfáliai zászlóaljok rohamcsapottjai betörték a franciák árkaiba; feladatuk elvégzése után parancs szerint visszatértek vonalaikba, nagyszámu foglyot hozva magukkal. Az ellenség, amely mindenütt heves ellenállást fejtett ki, nagy véres veszteséget szenvedett, amely az éjjel folyamán is megkísérelt eredménytelen ellentámadások alkalmával fokozódott. 30 tisztet s több mint 800 főnyi legénységet fogtunk el. A hadianyagban szerzett zsákmány igen jelentékeny.

A Maas nyugati partján a 8-án éjjel folyó harcokban néhány kis árokrész a franciák kezén maradt. A ma napielkelte előtt az Aisne-től északkeletre megindult előretöréseket visszavertük.

#### KELETI HARCTÉR.

**Lipótbajor herceg vezértábornagy arcvonala:** Böhm-Ermolli vezérezredes hadserege: Mig a Stripa és a Zlota-Lipa között csak élénk tűzérési tevékenység folyt s néhány előretörésből foglyokat szállítottunk be, Stanislaw mellett új harcok indultak meg. Az ott álló csapatokat erős orosz támadások Chiesow és Zagwoce között a Czarnylas erdős magaslatai irányában 12 kilométernyire visszanyomták. Német tartalékok beavatkozása megállította a támadást.

**József főherceg vezérezredes hadsereg arcvonala:** A Kárpátokban az orosz ütegek élénk tevékenysége tovább tart. Az oroszok helyi támadásait több helyen megghusítottuk.

**Mackensen vezértábornagy hadserege arcvonalánál és a macedon arcvonalon a helyzet változatlan.**

**LUDENDORFF,**  
első főszállásmeister.

### A német esti jelentés

Berlin, július 9. A Wolff-ügynökség jelenti június 9-én este:

**Keleten az oroszok a kalusz—stanislawi ut mentén újabb támadást kezdtek. Ellentámadással megállítottuk csapataikat.**

**A Dnjestertől északra különös esemény nem történt.**

#### 15 percig a City fölött

Angol jelentés London bombázásáról

London, július 9. London ma a legvadabb légi támadást élte át, mely valaha is megtörtént. Az ellenséges repülők szokatlan vakmerőséget tanúsítottak, mert igen kis magasságról dobta bombákat a Cityre. Csak a belső repülőgépek vetettek bombát, a külsők védelmi szerepet játszottak. — Az ellenség 12—15 percig maradt a City fölött, melynek utcái tele voltak emberekkel. Amennyire eddig ismeretes, 37 ember halt meg, 141 pedig megsebesült.

#### London bombázása

Berlin, július 9. (Wolff-ügynökség.) London megerősített várost német repülőjárművek július 7-én ismét bombázták. Az angol háborús hatalom főforrására intézett támadást ismét fényes nappal történt. Egy repülőrajunk Kleine kapitány parancsnoksága alatt délelőtt 11 órakor érkezett London fölé.

A támadás elsősorban a City keleti szélén összezsúfolt raktárak, felszerelési üzemek és a londoni St. Katerina-dokkok ellen irányult. Tiszta látási viszonyok között negyedórás támadásban, pontosan célzott bombákkal lepte el a raj a Themse északi partján a Charing Cross pályaudvar és a Tower-hidtól keletre fekvő dokkok közt elterülő raktárakat, vasúti épületeket és dokkokat.

A becsapódások pontosak voltak, hatásuk sűrű füstfelhőkben és erős dörrenésekben mutatkozott. Többek közt ismételt találat érte a Charing Cross-pályaudvart. A London-hidat szintén telitalálat érte.

Egyidejűleg melléktámadás érte Margate megerősített kikötőt, ahol szintén jó hatást állapított meg a megfigyelés.

Az angol tűzéréség elhárító ágyuinak tüzelése akkor kezdődött, amikor repülőgépeink az angol parthoz közeledtek, követte őket az angol föld fölött való tartózkodásuk egész idején és rendkívüli hevességre fokozódott London fölött. Ellenséges repülőgépek nagy számban szállottak föl és rávetették magukat repülőrajunkra, de épp oly kevéssé tudták azt feladatának tervszerű végrehajtásában meggátolni, mint a tűzéréség tüze. A nap folyamán egy ellenséges repülőgépet lelőttünk.

Repülőgépeink sértetlenül tértek vissza kiindulási kikötőjükbe, egynek kivételével, amely ellenséges behatás nélkül motorhiba következtében kénytelen volt nyílt tengeren leszállani.

#### 47 halott, 141 sebesült

London, július 9. Hivatalosan jelentik: A legutóbbi légitámadásnak 47 halottja és 141 sebesültje van.

#### Angol és német repülők harca

London, július 9. A tengerészeti hivatal közli: Tengeri repülőgépeink megtámad-

ták a repülőtámadásról visszatérő ellenséges repülőrajt. A keleti parttól 40 mérföldnyire két ellenséges repülőgép a vizen zuzódott szét, egy harmadik lángba borulva lezuhant a Schelde torkolatánál. Valamennyi repülőgépünk visszatért.

London, július 9. A tengerészeti hivatal közli: Az ellenséges repülőgépekre Dünkirchennél várakozó repülőink nem találkoztak a várt repülőrajjal, ellenben egy másik csoportból 7 repülőgépet lelőttek.

### 1 millió tonnát súlyesztettek el a buvárhajók júniusban

Berlin, július 9. A Wolff-ügynökség jelenti:

A központi hatalmak hadi rendszabályai következtében beérkezett jelentések szerint június hónapban több mint 1,000,000 tonna kereskedelmi hajóteret súlyesztettünk el. — A tengeraltjáró-háboru eme sikerei igazolják ama teljes bizalmunkat, hogy a buvárhajóhadjáratnak elmaradhatatlan és döntő hatása lesz ellenségeinkre.

#### A Tengerészeti Vezérkar Főnöke.

#### Újabb 100,000 tonna

Berlin, július 9. A Wolff-ügynökség jelenti:

I. Az Atlanti-óceánon egyik tengeraltjárónk 23,000 ellenséges brutto regisztertonnát súlyesztett el. Az elpusztult hajók között van a 4160 tonnás búzával megrakott „Lord Roberts”, a rizzsel megrakott 3668 tonnás „South Wales”.

II. A Földközi-tengeren 50,000 tonna össz tartalommal 11 gőzhajót és 39 vitorlást súlyesztettek el tengeraltjáróink. — Ezek között a 8912 tonnás „Cestrian” csapatszállító hajót. Sok gőzöst erős összeállítási kíséretből löttünk ki, az egyiket éjszakai támadással. A „Tong Hong” angol hajó egy 7.6 cm. ágyuját zsákmányul ejtettük.

III. Az Anglia körüli zárt területeken 25,000 brutto regisztertonna hajóteret súlyesztettünk el. 6 gőzöst a kíséretből löttünk ki, 2 vitorlás volt.

#### Orosz hang az offenzíva ellen

Lugano, július 9. A „Corriere della Sera” jelenti Pétervárról: A galíciai orosz offenzívát a 7. és a 9. hadsereg hajtja végre Gu tr tábornok vezetése alatt.

A munkás- és katonatanács legutóbbi viharos ülésén Martow hevesen támadta az offenzívát, mert az a világimperializmust szolgálja. Békét követelt és kifejtette, hogy az offenzíva csak az amerikai, angol, francia és orosz kapitalistáknak és imperialisztáknak használ.

#### A balti flotta a cárért

Stockholm, július 9. A „Rjecs” jelenti: Az orosz Északi-tengeri flotta már több ízben szót emelt a cárszabadonboicsátása érdekében, egy ízben már határozati javaslatot is hozott e tárgyban, sőt elhatározta, hogy szándékát erőszakkal meg is valósítja. — Pétervárott ezzel kapcsolatban nagyobb zavargásokra számítanak s a kormány már különböző intézkedéseket is tett, hogy ennek elejét vegye. Így többek között lefoglalt minden alkoholkészletet.

#### A kínai császár lemondott

Peking, július 9. A Reuter-ügynökség jelenti: Repülőgépek ma bombákat dobta le

**Miként a jó barát — bajtól, veszedelemtől megóv, igazi házi áldás a valódi**

**Brázay sósborszesz!**

Ne fogadjunk el utószatokat!

a császári palotára. A köztársaságiak megszállották a város külső részeinek fontos stratégiai pontjait. A császár ediktumot adott ki, amelyben lemondását közli.

## A német válság tetőponton

A kancellár nyilatkozott a birodalmi gyűlés főbizottságában — Valamennyi párt elismeri a buvárhajóháboru sikerét

Berlin, július 9.

A politikai helyzetben a pártok nyilatkozata óta változás nem történt. Hír szerint a kancellár a császár előtt is visszautasította a közép- és balpártok követelését, hogy a hadicélok tekintetében precíz nyilatkozattal lekösse magát, az alkotmányreform tekintetében pedig kötelező ígéretet tegyen.

A kancellár ma délben a birodalmi gyűlés főbizottságában egy óras beszédet tartott s kifejezést adott annak az általános érzésnek, hogy a válság elérte a tetőpontját és a legközelebbi időben fontos események várhatók.

A tárgyalásokat még nem fejezték be s költségvetési bizottság holnap folytatja tárgyalásait.

Berlin, július 9. (Wolff-ügynökség.) A császár Berlinbe érkezése után a pályaudvarról a birodalmi kancellárhoz ment és meghallgatta előterjesztéseit.

Berlin, július 9. A birodalmi gyűlés költségvetési bizottságában a kancellár egy óras beszéde után apártok jelenlévő vezetési szoláltak föl. Ezután a következő hivatalos közleményt adták ki.

Valamennyi felszólaló rendkívül sajnálja, hogy a sajtó egyrésze nem vette figyelembe az ülések bizalmas természetét és félreérthető tudósításokat közölt róla. A sajtó jelentéseivel szemben megállapított, hogy a birodalmi gyűlésnek a helyzetről való felvilágosítása egyáltalán nem ingadozó és a tanácskozáson semmi ilyesféle nem jutott kifejezésre, sőt egybehangzóan elismerték a tengerelattjárók háborújának hatásosságát, amely minden várakozást fölülmúlt.

A politikai helyzet a költségvetési bizottság mai ülése után sem tisztázódott. A főerdéklődés a folyosón örtető eseményekre irányul, ahol folyton megbeszélések folynak.

Berlin, július 9. Parlamenti körökből eredő értesülés szerint a porosz kormányban legközelebbi többrendbeli személyváltozás fog történni.

A választási paktum fennmarad. Budapesti tudósítónk jelenti: A kormányt támogató pártok a legutóbbi pártközi paktum ellenére munkapárti kerületekben jelöltek állítottak föl. Ez arra indította a munkapártot, hogy kérdést intézzen Esterházy Móric gróf miniszterelnökhöz: fenn kívánja-e tartani a pártközi megállapodást. Esterházy gróf miniszterelnök kijelentette, hogy azt fenn kívánja tartani és mindig respektálni is fogja.

A munkapárt ezt a választ tudomásul vette.

A miniszterelnök mandátuma. Gálzscről jelentik, hogy ott ma volt a képviselőválasztás. A választási elnök, miután ellenjelölt nem volt, reggel kilenc órakor Esterházy Móric gróf miniszterelnököt a kerület egyhanguan megválasztott képviselőjének kiáltotta ki. A mandátumot küldöttség viszi Budapestre a miniszterelnöknek.

Az osztrák alkotmányválság. Bécsből táviratozzák: A király folytatta a pártvezérek kihallgatását. Arról van szó, hogy egy olyan embert találjanak, aki Seidler helyett az alkotmányreformot a Reichsratban keresztülviszi.

## HIREK

Domahidy Elemér ny. főispán bucsuja a városi tanácstól. Domahidy Elemér ny. főispán ma a következő levelet intézte Debrecen város tanácsához:

Debrecen sz. kir. város tekintetes Tanácsának Debrecen.

Főispáni állásomból való eltávozásom alkalmával bucsut mondok mindazon munkatársaimnak, akikkel csaknek egy évtizeden keresztül a közügyek szolgálatában voltam. Különösen a törvényhatóság első tisztviselőjének, a városi tanácsnak és általában a városi tisztikarnak kell elismerésemet és köszönetemet kifejezni azért az odaadó munkásságért és hasznos tevékenységért, amely az én ellenőrzési felügyeleti feladatokat annyira megkönnyítette.

Tisztelettel kérem a városi tanácsot, szíveskedjék erről a városi tisztikart értesíteni és engem pedig baráti emlékezetében megtartani.

Debrecen, 1917. július 3.

Domahidy Elemér,  
nyugalmozott főispán.

A városi tanács mai ülésén olvasták föl a bucsulevelet, amelyet a tanács tudomásul vett s kimondta, hogy szintén levélben bucsuzik el volt főispánjától s ebben megköszöni a részéről a városi tanácsal és a tisztviselőkkel szemben tanúsított jóindulatot.

A debreceni egyetem új tanácsa. A kultuszminiszter ma értesítette a debreceni egyetemi tanácsot, hogy a tanácsnak az 1917—18. évre történt megalakulását, amely szerint a rektor Erdős József, a hittudományi kar dékánja Zoványi Jenő, a jogi kar dékánja Bernolák Nándor, a bölcsészeti kar dékánja Pápay József egyetemi tanárok lettek, jóváhagyja és nevezeteket e tisztükben megerősítette.

Debrecen tanácsa a kárpáti falvak betelepítésénél. A feldult kárpáti községek felépítésének akcióját vezető bizottság ma meghívta Debrecen városát is Zborovárjára lakosságának a felépített új lakóházakba leendő ünnepélyes bevezetéséhez, miután Debrecen is jelentős és nagy szerepet vitt ez akcióban. A tanács a város képviselőit Wespéry Zoltán főispánt kérte föl és a maga részéről Márk Endre udvari tanácsos polgármestert és Kondor Kálmán fősbámvevőt küldte ki. A tanács megállapította, hogy Debrecen város adománya és gyűjtése Debrecenfalva javára 99,616 korona.

Megölte a gép. A hortobágyi vizgazdaság egyik gépe az oda gyakorlatra beosztott Horváth András 17 éves fémipariszkolai tanuló a ruhájánál elkapta és halálra zuzta. A városi tanács 300 koronát utalványozott ki a szerencsétlenül járt fiu temetésére.

A debreceni táblaelnök nemessége. A hivatalos lap tegnapi száma közli a következő királyi kéziratot:

Személyem körüli magyar miniszterem előterjesztésére Igyártó Sándornak, a debreceni ítélőtábla elnökének és törvényos utódainak az igazságszolgáltatás terén szerzett érdemei elismeréséül a magyar nemességet „viski” előnévvel díjmentesen adományozom.

Kelt Laxenburgban, 1917. évi június 27.

KÁROLY s. k.

Gróf Batthyány Tivadar s. k.

A királyi elismerés Igyártó Sándor személyében mindenképpen méltó férfiut ért. — Igyártó kiváló képességei, nagy adminisztratív tehetsége s jogászai kvalitásai általános nagyrabecsülést szereztek személyének, a melyet most a királyi kegy különös díszrel ruházott föl. Kitiüntetése általános örömet keltett és nemcsak a birói karból, de a társadalom minden rétegéből üdvözléssel keresték fel őt ez alkalomból.

Vásárlási jegyek kiadása. A városi lisztiroda közli: A városi tanács hirdetménye szerint a nem termelők részére a házi szűkséglet beszerzésére jogosító gabonavásárlási jegyek az illetékes lisztirodák által július hó 5-től július hó 20-ig terjedő időben adatnak ki. Ennélfogva fölhívja a városi lisztiroda a közönség érdekelt tagjait, hogy vásárlási jegyeiket ezt határidőn belül feltétlenül s annyival inkább is vegyék ki, mivel a megjelölt határidőn túl a nem termelők vásárlási jegyet nem kaphatnak.

Képviselőválasztás Hajduszoboszlón. Justh János képviselőnek Csanádvármegye és Hódmezővásárhely főispánjává történt kinevezésével a hajduszoboszlói választókerület mandátuma megüresedett. Mivel a kerületet eddig Justh János személyében a Károlyi Mihály gróf vezetése alatt álló függetlenségi és 48-as párti politikai képviselte, természetesen ezuttal is a függetlenségi és 48-as párt jelöltjének kell elnyernie a mandátumot. A párt képviselőjelöltje, akit úgy az országos központ, mint a helyi pártvezetőség egyként óhajt a mandátumra megnyerni, Juhász-Nagy Sándor dr. debreceni ügyvéd, a Hajdumegyei és Debreceni Függetlenségi Párt alelnöke. Justh János a napokban küldi el lemondó levelét a képviselőház elnökének és ugyanakkor fog elbucuzni a választókerülettel is, amelynek függetlenségi pártja értesülésünk szerint a jövő hét folyamán tartja meg jelölő gyűlését. Juhász-Nagy Sándor drnak előreláthatólag nem lesz ellenjelöltje.

A Debreceni Patronázs-Egyesület közgyűlése. A Debreceni Patronázs Egyesület tegnap tartotta meg Kesserű Lajos dr. kir. törvényszéki elnök elnöklése alatt évi közgyűlését a tagok élénk érdeklődése mellett. Kesserű Lajos dr. elnök megnyitó beszéde után Fodor Emil titkár terjesztette elő évi jelentését, amely elsősorban az egyesület hadijótékonyági működéséről, az erdélyi menekültek gyermekeinek és a hadiárvák védelmében kifejtett tevékenységről számolt be. Az egyesület pártfogása alatt az év folyamán 184 fiatalok voltak és jelenleg 136 fiatalok áll felügyelete alatt. Kesserű Lajos dr. elnök előterjesztésére Sass Bélánét, Berger Mórnt és Kolbenhayer Kálmánnt alelnökké, Rauch Árpádnét, dr. Láng Sándornét, Szele Györgynét és Hangel Károly dr. kir. főügyész helyettes tisztelbeli tagokká, Gergics Károly dr. kir. ügyészt intéző bizott-

## Azonnal kiadó

eltelt 6 szoba, vízvezeték, fürdőszoba és előnyös mellékhelyiségek Mindezekről értekezhetni KARDOS LÁSZLÓ Kossuth-utcai üzletében

Kossuth-utca elején, legforgalmasabb helyen **elsőrendű üzlethelyiség, pincéssel.** Az udvarban a keresztépület emeletjén két különálló irodának alkalmas vagy együtt pénzügyi, biztosító és más nagyobb helyiséget **igénylő vállalatnak igen előnyös helyiség.** Azonnal Kossuth-utca 9. két egymásba nyíló udvari földszintes butorozott szoba, fürdőszobával. **Az udvari fölemeleten egy kisebb helyiség.** 1917 november 1-re Kossuth-utca elején emeleti utcai lakás a Gyürky papírüzlet

sági taggá. Hertelendy Jenőt, Sixty Emilt és Fodor Emilt számvizsgáló bizottsági tagokká választották meg. Szűcs Géza dr. indítványára néhai Gáthy Bálint kir. főügyész helyettes emlékéét jegyzőkönyvileg örökítették meg. Kessler Lajos dr. elnök végül közölte, hogy az egyesület a gyermeknapot szeptemberben tartja meg.

**Katonai kitüntetések.** A király megparancsolta, hogy a legfelső dicséret elismerés újlag harmadszor tudtul adassék Pintér István 2. honvédelmszázadosnak — A felhatalmazott parancsnokság Brody szakaszvezető címzetes őrmesternek, Szűcs József, Domokos Karoly, Piczin Gábor tizedesnek, Nagy István, Házi Imre, Albleher György őrzetőknek, Tronek János, Rahák András, S. Nagy Károly, Révész Sándor népfőkelőknek, Balogh András szakaszvezetőnek, Hodos Imre, Rokonol József, Vargha Áron, Szűcs Lajos, Jenői József, Fehér András, Német János tizedeseknek, Kohut János, Lévai Mihály, Czibere Lajos, Tatár Sámuel őrzetőknek, Tóth Dénes, Tóti Lajos, Varga István népfőkelőknek, Török István tizedesnek, Jéges Sándor tart. hadnagynak, Veszi-ner Gábor szakaszvezetőnek, Tolpoi Mátyás, Tóth Kálmán tizedesnek, Kocsis Gábor őrmester, Bleyer Antal tart. szakaszvezető, Bolal Péter őrzetők, Pocsai János népfőkelő, Tórász Imre, Biri György, Vass Lajos, Szijjártó Sándor, Kovács Sándor, Mészáros János, Csobán János, Domokos István népfőkelőknek, Voczlovik István őrzetőknek, Lovas Bálint, Sajin István honvédeknek, Polák Árnin tizedesnek, Lökös István tartalékos huszárnak, Farkas Sándor tartalékos őrzetőknek a 3. honvédelmszázadosban a bronz vitézségi érmet adományozta.

**Rablógyilkos orosz.** A debreceni rendőrség a nyírbátori esendőrőrs megkeresésére ma letartóztatta Minjakovics Pál orosz internáltat, aki a nyírbátori esendőrőrs értesítése szerint megölte Milics János szerb internáltat és tőle 8000 korona készpénzt elrabolt. Minjakovics tagadja, hogy ő volna a rablógyilkos. A rendőrség a letartóztatottnál 240 korona készpénzt talált.

**Az elhaltak és eltűntek bejelentése.** Márk Endre udvari tanácsos polgármester ma hirdetményt bocsátott ki, amely szerint a belügyminiszter a háború tartama alatt elhalt katonák és népfőkelők pontos nyilvántartásba vétele és azoknak az eltűnteknek felkutatása céljából, kiknek sorsa bizonytalanná vált, a most felsoroltak összeírását rendelte el, amit Debreczenben a rendőrfőkapitányság közrendészeti ügyosztálya (Ozory István rendőrkapitány) fog végezni július hó 10-től augusztus hó 10-ig. Felhívja a polgármester az érdekelteket, hogy fenti idő alatt a jelzett helyen saját és hozzátartozói kérdésében a hivatalos órák alatt okvetlenül jelentkezzenek.

**25,640 állat van a Hortobágyon.** A hortobágyi állatösszeírás eredménye szerint legeltetés végett künn van a Hortobágyon 3784 ló, 8998 szarvasmarha, 2229 sertés és 10,629 juh, összesen 25,640 darab állot.

**A Royal-étteremben a menü-rendszer életbelépett.** Három fogásból álló ebéd 5 korona, két fogásból álló vacsora 40 korona. — Korlátlan sörkimérés.

**A harc téren elesettek holttestének hazahozatala.** A belügyminiszter ma körrendelettel küldött Debreczen város tanácsához, amely szerint a harc téren elesett és a tábori egészségügyi intézetekben meghalt katonai egyének holttestének kiadását és szállítását a cs. és kir. hadsereg főparancsnokság valamennyi hadműveleti és hadtápterületen június hó 1-től október 15-ig terjedő időre egészségügyi okokból tiltotta. A már engedélyezett kiadások és elszállítások, amennyiben azt az egészségügyi viszonyok megengedik — folyó évi július 15-ig még fogantathatók. — Ujjonnan benyújtott kérések azonban elutasítottak.

**Elsőrangú, modern és legnagyobb molykár elleni biztosító és megóvó beraktározási vállalat.** Szent Anna-utca 3. Teljes tisztelettel Végli Gyula. Telefon 593.

## Színház és művészet

Erich Kaiser Tietz és Leontine Kühnberg játsszák a főszerepeket Az amsterdami hegejus című négyfelvonásos hollandi mesejátékban. — Nagy sikere volt ennek a gyönyörű filmnek a tegnapi bemutatón az Urániában. A meséje lebilincselően szép, a művészek játéka és a rendezés kitűnő, a fotográfia pedig elsőrangú. Ezen gyönyörű film ma utoljára látható az Urániában. Előadások kezdete 6 órától folytatólagosak, az utolsó előadás 9-től 11-ig tart.

G. Kertész Ella, Góth Sándor és Kardos Géza, a Vígyszínház művészei hétfőn és kedden, a hó 16. és 17-én vendégszerepelnek az Urániában. Jegyek már most válthatók az Uránia pénztáránál.

A kitagadott. Szép, romantikus tárgyú társadalmi drámá szerepel ma az Apollo műsorán A kitagadott címmel. A Nordisk-filmgyárnak egyik legszebb képe kerül ezzel a debreceni publikum elé. Hogy pedig a vidámságnak is hely jusson a pompás műsorban, programra kerül A gyors festő című három felvonásos vígjáték, melynek humoros jelenetei ugyancsak megkacagtatják a publikumot.

## GYOMORBAJOSOKNAK!

étvágytalanságban és székrekedésben szenvedőknek, valamint az ebből eredő fejfájások, szédülések, emésztési zavarok eseteiben, (még gyermekeknek is) mint kiválóan enyhé hatású (hastájé) szer a **DR. HARTLEY WILLIAM**-féle tabatta, nélkülözhetetlen. Minden háznál szükséges. Ára dobozonként 3 K. Főraktár: **Balázs Károly**, Drogueria Budapest, VII., Damjanich u. 33/3.

## „SAVOL“ ECETSAVPOTLÓ

a m. kir. törvényszéki bítes vegyész és a budapesti m. kir. államrendőrségi nyilvános vegyvizsgáló állomás, valamint a pallagi m. kir. mezőgazdasági vegykerületi állomás által megvizsgált s étkezési célokra alkalmasnak talált ecetsavpotlót teljesen pótolja a nagymérvű ecetsav hiányt, melyből 1 kgr. 9 liter tiszta víz hozzáadásával 10 liter kész kellemes ízű élvezeti célokra alkalmas ecetet nyerünk.

Ára június 15-től 14. — korona pr. kgr. eredeti legalább is 50 kgr.-es ballon vételnél.  
**„SAVOL“ Vegyipar Vállalat**  
Brünberger és Glöck Budapest, Futó-u. 32. sz.  
Főlerakat:  
**Grünberger és Glöck, Debreczen.**

**G**ymorgóres, kólíka, étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknek a legkitűnőbb háziszere a

## HOLLANDI GYOMORCSEPEK

Egy üveg ára 50 fillér.

Kapható

**MIHALOVITS JENŐ**  
gyógyszertárában, Debreczenben.

## Uradalmi gazdaság.

Tasnádszántón, Nagykároly mellett, 3200 magyar hold, vagy 2 gazdaság, körülbelül 1800 és 1400 elsőrendű szántó (Buza, tengeri, dohány) rét és zsi-os makkolós, teljesen lapályfekvésű, rendezett, vasutállomás az uradalom közepén Tasnádszántón, 6 óra vasuton Budapestre, bérlettel, átadó, jsi vétellel a tulajdonos hősi halála miatt eladó. M. Mára, uradalmi és bankigazgató szolg. kiv. ezidőszertel Tasnádszántón. Optió nem adatik, ellenben biztosítás, hogy július 15-ike előtt eladás nem történik, tehát addig mindenkinek szabad a megtekintés.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-út 49., a lőpostával szemben.

## Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szőig egy korona. Minden további szó tíz fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés tíz szőig egy korona husz fillér. Minden további szó tizenkét fillér.

**Iregópet**  
legjobb javít Keszler, első debreceni műszerész Széchenyi-u. 1.

**Ház**  
főutcán, villamos megállónál, nagy telek, nagy kerttel, több lakosztálylyal, vízvezetékekkel és csatornázással, előnyös feltételek mellett eladó. Értekezhetni az Alföldi Takarékpénztárnál.

**Zálogélelki,**  
örösti aranyat, ezüstöt, brilliás órákat, veszek és ólósón eladok. Krámer Arany Bika-bérház 3.

**Eladó kedvező fizetési feltételek mellett:** Tégla-kertben 2674 négyszögöl hátelek. Kossuth-kertben 8 hold teljes természetben levő körükerített szőlő. Varga-kertben Keleti-sor 7. szám alatt 1 hold körükerített hátelek rajta levő 50 méter hosszú deszkahóddal.

Továbbá Hajduböszörményi határban tiszapolgári úszóelen 250 magyar hold réli hirtok fekete föld gazdasági épületekkel ellátva vasuti állomástól 13 kilométerre kéut.

Közvetlenbe kádó vagy eladó Monostorpályi határban az állomástól 1 kilométerre, Debreczentől 1 óra járára 500 hold jó honok szántóföld 5 holdastól 50 holdig parcellákban is. Értekezhetni Debreczen Szécsk Bankjában, Kossuth-utca 17 sz.

**Aranyat-ezüstöt,**  
brilliánokat, barmindol szőig zalogvevővel (zalogcéndulakst) és egyéb tárgyakat a legmagasabb áron veszek. — Meghívásra házakkhoz esimegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

**Tanulóleányok**  
jó fizetéssel felvétetnek. Cim a kiadóhivatalban.

## Háztulajdonosok

szíves figyelmébe ajánlom, hogy eserep és palatetőzetek javítását, valamint évi jekarban tartását a legjutányosabb árban vállalom.

## TÓTH IMRE

eserep és palatetőmester  
Péteriá-utca 18.

## Nyomdásztanoncok

felvétetnek

Hoffmann és Kronovitz  
könyvnyomdájában  
Debreczen, Piac-utca 49.

**Eladó**  
keveset használt, két ló-erőjű gázmotor Darabos utca 54.

**Esztár**  
vibrációs szőpénapolás, sződőlés, hajfestés, szőpótlékok a legmodernebb kivitelben. Krámer József nép. hálygfodrász, József kir. herceg-utca 8. sz., a Katona Otthon mellett.

## ZONGORA-HANGOLÓ

**GÄRTNER J. Széchenyi-utca 15. sz.**  
kivánatra vidékre is elmegyek.

## Gépsziját

## Gépolajat

## Gépszirt

## Műszaki cikkek

## vásároljon

**László Béla** műszaki üzletében  
Debreczen, Hunyadi-u. 13.  
Telefon 859.

## Háztulajdonosok

szíves figyelmébe ajánlom vállalatom, saját felügyeletem alatt készítek vizvezetéseket, fűrdőberendezéseket, csatornázást, ugyszintén épület és egyéb bádogos munkákat szakszertű kivitelben felelősségem mellett és minden e szakmában vágó javításokat.

## MÁTHÉI JÁNOS

bádogos és szerelő mester  
Darabos-utca 54. sz. Telefon 321.